
 

 

 

 

 

令和6年度 

 第3回 大垣市学校給食センター運営委員会 会議録 

（令和7年3月19日（水）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 令和6年度 第3回 大垣市学校給食センター運営委員会を、令和7年3月19日（水）市役所

6階教育委員会室において開催した。 

 その次第は次のとおりである。 

 

 議題   議第１号 教職員の学校給食費の改定について 

      議第２号 令和7年度 大垣市学校給食費会計予算（案）について 

      議第３号 令和7年度 大垣市学校給食の献立方針及び主な事業について 

 

 報告事項 学校給食費会計の収支見通しについて 

 

 本日の委員の出席者は次のとおりである。 

 

  出席委員 

   豊田 富士人  吉田 秀慈   河野 芳功（代理 高橋 朱美） 

 伊藤  聡   井上 徹子   山本 稚香子  片田 裕子 

堀  哲也   神谷 憲一 

 

 本日の大垣市学校給食センター運営委員会の出席者は次のとおりである。 

 

   教育委員会教育長         細江  敦 

   教育委員会事務局長        平松 善幸 

   南部・北部学校給食センター所長  高橋 祐真 

   南部学校給食センター主幹     林  隆司 

   北部学校給食センター主幹     田辺 智也 

   北部学校給食センター栄養教諭   森  純子 

 

 （開始時刻  16時00分） 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

令和6年度 第3回 大垣市学校給食センター運営委員会会議録 

 

事務局  皆様、こんにちは。 

 本日は、大変、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとう

ございます。 

 それでは、ただいまから、令和6年度 第3回 大垣市学校給食センター  

運営委員会を開会いたします。 

 開会にあたりまして、教育長がごあいさつ申し上げます。 

教育長 〈あいさつ〉 

事務局 ありがとうございました。 

つづきまして、本日ご出席いただいております皆様のご紹介でございま

すが、時間の都合上、お手元にお配りさせていただいております座席表を

持ちましてご紹介にかえさせていただきたいと存じます。 

議事に入ります前に、本会議の成立について、ご報告させていただきま

す。 

本日は、代理出席を含め全員の出席をいただいており、大垣市学校給食

センター運営委員会設置条例第6条第2項に規定されております過半数以上

の出席要件を満たしておりますので、本会が成立していることを報告させ

ていただきます。 

本日の会議は公開とさせていただきます。 

本日は傍聴人が1人いらっしゃいますので、中にお入りいただきます。 

〈傍聴人入室〉 

それでは、議事に入らせていただきます。 

ここからの議事進行につきましては会長にお願いいたします。 

会長 それでは、議案の審議について進めさせていただきます。 

はじめに、本日の会議録署名者を私の方から指名させていただきます。 

会議録署名者には、市ＰＴＡ連合会代表の伊藤 聡様、上石津地域代表

の神谷 憲一様、よろしくお願いいたします。 

次に、「議第１号 教職員の学校給食費の改定について」を議題とさせ

ていただきます。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 〈説明〉 

会長 ありがとうございました。 

ただいま、資料のご説明をいただきましたが、これにつきまして、ご意



 

見等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 〈発言なし〉 

会長  それでは、特に、ご発言もないようですのでお諮りいたします。 

 「議第１号 教職員の学校給食費の料金改定について」は原案のとおり

承認してよろしいでしょうか。 

 〈発言なし〉 

会長 特にご意見もありませんので、原案のとおり承認させていただきます。 

次に、「議第２号 令和7年度 大垣市学校給食費会計予算（案）につい

て」を議題とさせていただきます。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 〈説明〉 

会長 ありがとうございました。 

ただいま、資料のご説明をいただきましたが、これにつきまして、ご意

見等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 〈発言なし〉 

会長  それでは、特に、ご発言もないようですのでお諮りいたします。 

「議第２号 令和7年度 大垣市学校給食費会計予算（案）について」

は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 〈発言なし〉 

会長 特にご意見もありませんので、原案のとおり承認させていただきます。 

次に、「議第３号 令和7年度 大垣市学校給食の献立方針及び主な事業

について」を議題とさせていただきます。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 〈説明〉 

会長 ありがとうございました。 

ただいま、資料のご説明をいただきましたが、これにつきまして、ご意

見等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

委員 計画の中に「かむ献立」とありますが、給食の時間が短いという意見を

聞いたことがあります。この点についてはこの場でお伺いしても良いもの

でしょうか。 

事務局 学校の時間割は、学校で異なります。小学校と中学校の違いもあります

ので、この場というよりは、学校の方へお尋ねいただければと思います。 

委員 子どもからも給食の時間が短いと聞いていますし、給食のことについて

課題研究に取り組んでおりましたこともあり、ご発言をさせていただきま

した。 



 

 学校の時間割は校長先生が決めているのでしょうか。 

委員 学校ではいろいろな取り組みをしておりますので、学校によって時間割

の状況が違います。この件については、ＰＴＡと学校で相談されるのが良

いと思います。 

事務局 小学校低学年は給食の準備や食べることにも時間がかかってしまうの

で、4時間目の授業を少し短くして給食の準備をしたりするなど、時期に

よっては配慮をしております。 

委員 献立方針の「自己管理能力」についてですが、旬の食材や季節に合った

ものを取り入れていくということでしょうか。 

事務局 栄養や健康について考えながら食材を選び、食べるということになりま

す。給食は栄養や健康について考えられているので、給食をお手本として

参考にしていただけると良いと思います。 

会長 大人は理解できると思いますが、子どもに理解してもらうのはどうされ

ていますか。 

事務局 給食の時間などに、栄養素は赤、黄、緑など食材の色で説明しておりま

す。分量については給食の量を参考にしながら説明をしております。 

委員 安全・安心な給食についてですが、最近はノロウイルスによる食中毒の

ニュースをよく聞きます。給食センターではしっかりと対応されておられ

ると思いますが、どのようにされているのか教えてください。 

事務局 給食センターでは職員全員が毎月2回の検便検査と10月から3月まではノ

ロウイルスの検査を実施しております。 

特にノロウイルスの検査につきましては、体調異常がなくても陽性と判

定された場合は、自宅待機をさせて、PCR法による精密検査をさせます。

その結果、陰性であった場合のみ出勤させております。もし、精密検査が

陽性であった場合には、産業医や保健所と相談して対応にあたっておりま

す。 

また、職員や同居家族の健康状況につきましては、毎日確認しており、 

体調異常があった職員には、調理業務を控えさせるなどの対応をしてお

ります。 

事務局 学校においても給食を取り扱う職員が、何かを触った後に気分が悪くな

り嘔吐をしてしまった場合は、この時点では検査をしていないのでノロウ

イルスに感染しているかはわかりませんが、もしものことを考え非常食の

救給カレーに切り替えるなど厳格な対応をしております。 

会長  それでは、特に、ご発言もないようですのでお諮りいたします。 

「議第３号 令和7年度 大垣市学校給食の献立方針及び主な事業につ



 

いて」は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 〈発言なし〉 

会長 特にご意見もありませんので、原案のとおり承認させていただきます。 

以上で、議案の審議を終了させていただきます。 

皆様には、円滑な議事の進行にご協力いただきまして感謝申し上げま

す。 

以降の進行につきましては、事務局でお願いします。 

事務局 ありがとうございました。 

これ以降につきましては、事務局で進めさせていただきます。 

５ 報告事項の「⑴ 学校給食費会計の収支見通しについて」ご説明申

し上げます。 

事務局 〈説明〉 

事務局 「学校給食費会計の収支見通しについて」ご意見・ご質問等がございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

委員 先般、岐阜県学校給食会の主食である米、パン、ソフト麺の材料の審査

会の会議に出席をさせていただきました。 

東濃地区ではソフト麺を製造する業者がなくなってしまったため、飛騨

地区から2時間かけて東濃地区の学校まで配達されている。 

業者さんのお話では、物価高騰で材料費やガソリン代も上がっている

が、子どもたちのためがんばっておられるとのことでした。 

とてもありがたいことだと思っております。 

西濃地区は西小学校の近くにある小規模な事業者の小川製麺さんが1社

あるだけです。 

給食のためには、こういう業者さんを廃業させてしまってはいけない。 

必要な分は業者さんに支払わなければならない。そのためには、給食費

の値上げも必要であると感じましたので、ご報告させていただきます。 

事務局 本日の議事は以上でございます。 

その他、全体を通して何かご発言はございますでしょうか。 

委員 一保護者として、給食は本当にありがたいと感じております。 

星和中学校では、毎年、保護者による給食試食会を実施しております。 

給食のごはんの量が多い印象がありました。また、おかずに関しては我

が家の量は多く、カロリーのとり過ぎではないのかと感じました。 

他の学校の保護者から試食会のやり方について尋ねられたことがあり、

学校と相談して、1か月前までに給食センターへ申し込むとできるような

ことを話させていただきました。 



 

実際に、いろんな学校で試食会を実施していただいて、食べる量を実感

してもらえると家庭でも参考になると思います。 

物価高騰については、どの家庭も実感していると思います。 

給食センターでもいろいろ工夫して給食を作っていただいていることを

給食試食会のときにお話しを聞かせていただいた。 

給食試食会を通じて、たくさんの保護者の方に、子どもたちのためにが

んばってくれていることが伝われば良いと思います。 

事務局 給食の試食につきましては、準備の都合もございますので、給食センタ

ーにご相談ください。 

委員 この会議に出席させていただいて、給食の見えないところを見ることが

できました。 

年間計画の4・5月に配食しやすく食べやすい献立とあります。年度初め

は新しい学年や新しい学級となり、子どもたちが落ち着かない状態です。

特に小学校1年生は学校給食が初めての中で、このような配慮をしていた

だいていることを知りました。 

自分の子どもからも給食の時間が短く感じていることを聞いているの

で、ＰＴＡや学校とも話し合いをしたいと考えています。 

いろいろと考え、工夫されていることを感じており、もっとみんなに伝

わると良いと思います。 

栄養素に関しても、子どもには色で分かりやすく説明していただいてい

るなど工夫していただいている。 

また、給食費が上がるにも理由があり、買い物に行くと、価格が同じも

のは内容が減っている。逆に内容が同じものは価格が上がっている。 

このことは、給食についても同じことで、価格の設定を低くすることは

生産者や給食を作る側に負担がかかってしまうことを感じました。 

委員 市内には栄養教諭の先生が5人おります。 

授業での子どもに向けた資料、給食試食会での大人に向けた資料や給食

の時間に流す動画など、多岐にわたり資料作成をして、わかりやすく説明

していただいております。 

ですが、どうしても小学校の低学年は、映像を流すと画面に気を取られ

て給食を食べる手が止まってしまいます。そのため、給食の時間までに食

べきれないことがあるので、今後は放送時間も考慮していただけるととて

もありがたいと思いました。 

子どもたちのために、学校での説明や給食センターで資料作成や食材の

調整などいろいろとしていただいておりますことについて感謝しておりま



 

す。 

会長 本市としましては、子育て日本一を目指すまちということで、市長部局

と教育委員会が連携して、一緒になって取り組んでおります。 

給食費無償化のお話もございますが、市として優先して取り組んでいく

事業がございますので、無償化というのは難しいところです。 

子どもたちには、何とかデザート1個でも出すことはできないかと考え

ておりますので、ご理解いただきたいと思います。 

また、何かございましたら、給食センターへお問い合わせいただければ

と思いますのでよろしくお願いいたします。 

事務局 ありがとうございました。 

これをもちまして、本日の会議は終了とさせていただきます。 

本日は、ご出席いただきありがとうございました。 

 

〈16時50分 終了〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


